

Jelovnik koji obezbeđuje minimalac

Da li je realno da se očekuje da tročlana porodica može da opstane sa 400 g junećeg, 1,8 kg svinjskog i 2,8 kg pilećeg mesa mesečno?



• • strana 4

REGIONALNI LIST

www.okonas.info

BAČKA PRESS



CENA 50 DINARA

• • Četvrtak 11. oktobar 2018. broj: 0063

Medicinska laboratorija

MEDLAB

21460 Vrbas, Save Kovačevića 81,
tel: 021/701-702, www.medlab.rs

**Uspešna akcija
vrbaske policije**

Najveća zaplena narkotika

Vrbaski policajci pronašli u automobilu i zaplenili 12 kg narkotika, za koje je veštačenje potvrdilo da se radi o marihuani.

Ko ne bude poštovao dogovor moraće da odgovara

Ko se od kamiondžija autoprevoznika ne bude pridržavao dogovorenih i zadatih ruta prilikom prevoza teškog tereta kroz kulsku opštinu, biće isključen iz saobraćaja i pisaće se prekršajne prijave - izjavio je Velibor Milojičić, predsednik kulske opštine.

Nаша tema: Posvećena Međunarodnom danu starih



Druženje jednako važno kao i briga o starima

• • strana 8

Odnos prema starima, najbolje govori o stepenu razvijenosti društva

“Vlašičko prelo” u Lovčencu

Pita i šargija kao zaštitni znaci

• • strana 10





Redakcijski komentar

Čekajući "probno" da se ogrejemo

Već je postalo dosadno i pomalo degutantno da uoči svake grejne sezone, obavezno pišemo, a građani obavezno komentarišu, zameraju, ali u tišini i na sigurnom odstojanju, ogovaraju ovdašnja javna preduzeća koja pružaju usluge grejanja. Zakon kaže da se grejanje „pušta“ 15. oktobra. Oktobar trenutno jeste, ali nije petnaesti, stim što jeste hladno. Postoji u nekim pravilnicima i odlukama tih javnih preduzeća u kojima piše da pružaju usluge grejanja tek kada se spusti temperatura ispod dvanaest stepeni u stanovima. Protekle nedelje ona se „spuštala“

nja nema. Savetovalo se svojevremeno ovim preduzećima da u takvima danima, i kada nije grejna sezona pušte, po malo, ili na „rate“ grejanje, jer vremenske prilike to nalažu, međutim, niko to nije uslišio. Građani plaćaju daljinsko grejanje 12 meseci, plaćaju ga i preko leta, a tek preko zime stižu im „papreni“ računi. Uzalad je sve tomoraju se pomiriti sa činjenicom da grejanja nema kad mu vreme nije. Ipak, mogu se utešiti gledajući TV gde se u velikim gradovima od 1. oktobra radi probno grejanje. Poznato je da veliki gradovi poput Novog Sada i Be-



ogradu u sezoni grejanja ovu uslugu pružaju građanima i tokom noći. Zašto i drugih gradova nema u ovoj toploj priči, nije nam poznato. Jedino ako nije zbog one pesme u kojoj se kaže „ovo je mali i ružan grad...“ Ako nije zbog toga, drugi razlog ne znamo.

Portret : Angeline Delibašić, Vrbašanke koja je odnela pomoć za kosovsku Gračanicu

Gospodnjim putevima do mira i dobrote

■ *Ideja Angeline Delibašić o pomoći Gračaničkom manastiru i građanima istoimenog grada, prihvaćena je od srca, od strane dobrih i čestitih ljudi i pomoć od 15 džakova garderobe, obuće, hrane, knjiga i paket dečijih igračaka, stigla je do građana kosovske Gračanice, kao i džemperi za monahinje istoimenog manastira.*



Angelina i mati Teodora velikoshimnica

U potrazi za mirom, tišinom i sopstvenom duhovnošću, Angelina Delibašić, pravica vrbaskе Biblioteke, pošla je još pre 12 godina.

Od tada obilazi srpske svetinje širom Vojvodine i Srbije. Svoju posvećenost veri, ostvaruje obilaskom manastira, ali i pružajući svoju neobičnu podršku i pomoć tokom boravka u njima. Poslednje četiri godine svoje slobod-

lina. Pogotovo joj je bilo važno da žene u manstiru dobiju džempere pre zime. „Odzvali su se mom pozivu, svi oni verujući, puni ljubavi, dobri, časni ljudi, čestitoga srca. I osim mojih prijateljica i poznanica koje su uradile džempere i drugi su se odzvali pružajući pomoć u odeći, obući, hrani, čak i u jednom velikom paketu dečijih igračaka, što me je posebno

donela blagoslove sa Kosova, kaže i da je pomenula, ni više ni manje, nego 600 imena ljudi za koje će se moliti u Gračanici na 40 liturgija.

Realizaciju ove humanitarne akcije pomogao je i predsednik opštine Milan Glušac, obezbedivši gorivo preko Udruženja Krajišnika „Zavičajno vrelo“ iz Kucure, a kombi i dva vozača koja su otišla do Raške obezbedio je Mićo Mujičić. Angelina Delibašić je zahvalna svima koji su joj pomogli, u nemogućnosti da pobroji sva imena, kaže da su se odazvali obični ljudi koji su prepoznali dobru nameru koja ide iz čistog srca.

A ona sama je kaže, za sve odgovorna pred Bogom. Portret žene, kako smo naslovlili tekst, žene koja ne samo da

Blagoslov iz Gračanice

Mati Stefanida i vladika raško-prizrenski Teodosije, blagodarili su i blagosiljali građane Vrbasa na pomoći i ljubavi koju pokazaše za sestrinstvo manastira i građane Gračanice, dirnuti ljubavi i pomoći koja je stigla iz daljine od oko šesto kilometara i koja pokazuje da neko misli o njima.

no vreme podarila je manstirima Sv. Roman u Đunisuu i Sv. Prohor Pčinjski i u ovom drugom upoznala je igumaniju Stefanidu, koja je se u međuvremenu pridružila sestrinstvu i monahinjama u kosovskoj Gračanici, manstiru koji je danas opasanom žicom, manastiru koji je jedan od 40 zadužbina kralja Milutina, u kojem borave monahinje, sestrinstva – žene, koje čuvaju našu veru i tradiciju, priča Angelina. Nakon dobijenog blagoslova od mati Stefanide da poseti Gračanički manastir, Angelina dolazi na ideju da uz pomoć prijateljica koje znaju da pletu i štrikaju, napravi džempere za sestrinstvo, jer najveći dar koji se može učiniti nekome, jeste onaj kojim se daruju monasi, jer se oni odriču ovozemaljskoga, veli Ange-

dirnulo, jer na Kosovu živi oko 2500 dece, a u enklavama

Vredne ruke žena

Džempere za monahinje su napravile: Dobrila Dokna Aleksić, Slava Dabović, Verica Kovačević, Snežana Bajac-Čolić i Angelina Delibašić, sve iz Vrbasa. Kao i Milka Radošević i Vesna Radošević-Pešut iz Kucure i Nataša Jovanović iz Savinog Sela.

od 150.000. do 200.000. naših sunarodnika“, kaže Delibašić. Angelina je odnela na poklon i knjige kao i ikonu Bogorodice, koju je uradio slikar Milosav Pavlović.

Jedna humana inicijativa o pomoći monahinjama, prerasla je u pravu humanitarnu akciju, koju je od početka do kraja iznela naša sugrađanka, ističući da je pomoć pristizala od dobrih ljudi, kojima je zahvalna, a u ime zahvalnosti svima je sa sobom

je imala humanu ideju, nego i veliko i hrabro srce noseći pomoć na Kosovo, nemoguće je do kraja iscrutati. Ona živi i dalje u traganju za svojim mirom, tišinom, u Božjem poslušanju, pronalazeći svoju sreću u crkvenom pujanju među angelskim šapatom, šireći dobrotu, ljubav i pomoć, što joj daje životni smisao i pricinjava zadovoljstvo i sreću.

Agencija za izdavanje novina i web portala
BAČKA PRESS - OKONAS.INFO VRBAS,
Maršala Tita 92, (Hotel Bačka), Vrbas

Ljubinka Nedović direktor i gl. i odgovorni urednik;
SZR "Otvarac", Vladimir Nikolić tehnički urednik;
List Bačka Press izlazi dva puta mesečno;

Telefoni: 061/319-33-65, 062/31-74-41; backapress.info@gmail.com,
okonasinfo@gmail.com

Štamparija: "CMYK Printing", Crvenka
Katalogizacija u publikaciji Matice srpske, Novi Sad
Bačka Press ISSN 2466-281X - Cobiss. sr-id 299656455;

Tiraž: 4000 primeraka

Vojvodanska banka / Tekući dinarski račun broj 355000320045429771

Strategija za suzbijanje nasilja Prevenција ekstremizma

■ *Vrbas je bio domaćin seminara o Prevenciji nasilnog ekstremizma i terorizma u Srbiji za članove Saveta za bezbednost opštine Vrbas. Seminar su zajednički organizovali Ministarstvo unutrašnjih poslova Republike Srbije i Misija OEBS-a u Srbiji, a teme su predstavljaliiskusni predavači MUP-a, pripadnici Odeljenja za rad policije u zajednici Uprave policije, Službe za borbu protiv terorizma i ekstremizma, i predstavnik OEBS-a.*

Seminar je imao za cilj da članove lokalnog Saveta za bezbednost upozna sa konceptom rada policije u zajednici u oblasti prevencije i ranog prepoznavanja pojava u vezi sa ekstremizmom, pre nego eskaliraju u ozbiljne probleme. „Nasilni ekstre-

za održavanje seminara posvećenog jednom od vidova borbe protiv ekstremizma i terorizma. Kroz primere koji su nam predstavljeni, uverili smo se da je najuspešnijastrategija za suzbijanje nasilničkog ponašanja prevencija i smanjivanje mogućnosti



Seminar o prevenciji nasilnog ekstremizma i terorizma

mizam i terorizam ne može sprečavati samo policija i uključivanje različitih aktera u društvu je neophodan preduslov za bilo koji pokušaj prevencije radikalizacije i mobilizacije na terenu. Upravo raznovrstan sastav Saveta za bezbednost čini ga mehanizmom sa najvećim poten-

za pojavljivanje ekstremizma, pre nego što se pretvori u nasilje. Time se efikasno povećava bezbednost u lokalnim zajednicama. Samostalni naponi policije nisu dovoljni da se suprostave ovom fenomenu i jasno nam je da je potrebna sadržajna saradnja svih delova društva, usta-

Nasilni ekstremizam jedan je od najtežih oblika kršenja ljudskih prava

Nasilni ekstremizam predstavlja negiranje demokratije i ljudskih prava i jedan je od najtežih oblika kršenja ljudskih prava i sloboda zagarantovanih međunarodnim konvencijama. Danas su nasilni ekstremizam i terorizam prepoznati kao jedni od najvećih destruktivnih pojava u ljudskom društvu. Društvene mreže zbog lake dostupnosti predstavljaju pogodno mesto za ostvarenje skrivenih ciljeva pojedina ili grupa koje propagiraju netoleranciju, etničke tenzije, diskriminaciju, nepoštovanje ljudskih prava i veoma često pozivaju i na nasilje kao oblik rešavanja kriza.

cijalom da na duže staze doprinese preventivnim naporima”, rečeno je na otvaranju skupa.

“Kao lokalna samouprava koje se izdvojila uspešnom realizacijom projekta ‘Policija u lokalnoj zajednici’, koji kroz razne oblasti promovira saradnju policijskih organa i zajednice u kojoj deluje, Vrbas je izabran i za mesto

nova i organizacija, kako bi se problem uočio na vreme i jednostavnije rešio”, rekao je Milan Glušac, predsednik opštine Vrbas. Seminaru su prisustvovali predstavnici opštine Vrbas, Policijske stanice Vrbas, Opšte bolnice Vrbas, Centra za socijalni rad i obrazovnih ustanova.

Prijava nasilja je početni korak u dugom procesu Iskustva žena mogu biti korisna

■ *O nasilju je važno govoriti, a iskustva žena koje su pretrpele porodično nasilje je bitno jer može da osnaži druge žrtve da nasilje prijave i iz njega izađu.*

Prijava nasilja je početni korak u uglavnom dugom procesu, a prema podacima u Autonomnom ženskom centru poslednjih godina povećan je broj žena koje prijavljuju nasilje. Kako savetuju iz tima koji radi sa žrtvama nasilja u opštini Vrbas, važno je da se što više žena osnaži i prijavi nasilje jer je to jedini način da izađu iz njega. Žene najčešće prijavljuju nasilje kada imaju povrede ili kada se nasilnik usmeri prema deci, ili drugim članovima porodice, odnosno kada shvate da situacija postaje ozbiljna i da može doći do fatalnog ishoda.

Jedan broj žena napusti nasilnika i obično odlazi kod rođaka i prijatelja, a ukoliko je viši rizik i jako su uplašene idu u sigurnu kuću, ali se dešava i da jedan broj njih ostane sa nasilnikom. Neke žene dolaze u problem jer moraju da biraju da li da povedu decu ili ne. Dešava se da im nasilnici i porodica ne dozvoljavaju da povedu decu sa sobom i to ženu zadržava uz nasilnika.

Žene iz različitih razloga, zbog nedostatka podrške i ekonomske zavisnosti, vraćaju nasilniku, što je opasno, ali predstavlja fenomen nasilja u porodici.

Iskustva žena koje su preživele nasilje mogu biti korisna

Za naše novine govorila je jedna od mladih žena iz našeg okruženja koja je godinama trpela nasilje. “Užasan je to period bio i teško mi je da se sećam. Muž me je konstantno psihički maltretirao,

Jednog dana sam odlučila da ga napustim i to je bio najteži period. Na žalost podršku nisam imala skoro ni odkoga. Ni sama ne znam kako sam uspevala. Sva sreća da sam zaposlena, pa sam mogla kako



ponižavao i loše se odnosio prema meni. Nisam svesna bila toga, ili nisam htela da budem. Nekoliko puta fizički me je povredio. Ipak, psi-

tako da izdržavam sebe i decu”, kaže mlada Vrbašanaka čije je jedno dete krenulo u školu, a drugo je još u vrtiću. Ona kaže da je najgore od

Zabrinjavajući podaci

Jedna od tri žene u Srbiji bila je žrtva nekog oblika fizičkog nasilja, a svaka druga psihičkog nasilja. Od žena koje su bile žrtve nasilja koje je na kraju imalo smrtni ishod, samo je 10 odsto prethodno zatražilo pomoć ili prijavilo nasilje.

hički je bilo grozno. Mislim da su svi oko mene to primećivali, a svi su kao i ja ćutali. Bilo je momenata da je sve u redu, ali ja sam živela u stra-

svega što je imala uvek osećaj krivice iako nije bilo potrebe. “Kada bi me muž ponižavao, ja sam se osećala krivom, a ne znam zbog čega. Nekoliko puta mi je opalio šamar, posle toga se izvinjavao i kao bio fin jedno vreme. Međutim, bila sam nesrećna i uplašena. Nikad nisam nikome prijavila nasilje niti se požalila. Jednostavno sam sama odlučila da ga napustim. Prošlo je dve godine od tada i tak sad vidim da sam dobro postupila i da je to trebalo ranije da uradim”, kaže ona i poručuje ženama koje se nalaze u sličnoj situaciji: “Nemojte da trpate bilo kakvo nasilje i da smatrate da ste vi krivi, a niste. Obavezno treba nasilnika tužiti. Ako vas neko svesno maltretira onda treba da bude i za to kažnjen”.



i važna poruka svim drugim ženama kako bi prijavile nasilje i iz njega izašle.

hu i nelagodi. Čak i deca su se pravila da ne vide naše svađe i njegovo ponižavanje mene.

Projekat “Zajedno u borbi protiv nasilja nad ženama” je sufinansiran iz budžeta Republike Srbije - Ministarstva kulture i informisanja. Stavovi izneti u podržanom medijskom projektu nužno ne izražavaju stavove organa koji je dodelio sredstva.

U toku vađenje i prerada slatkog korena

Šećeranama problem transport

■ Na poljima širom Srbije u toku je vađenje šećerne repe. Rod sa 45.000 hektara trebalo bi da bude dovoljan za proizvodnju četiristo hiljada tona šećera. Za razliku od prethodnih godina – kada je najveći problem bila otkupna cena – ove godine to je nedovoljno kamiona za transport repe do prerađivača.

Kiša koja je padala u septembru, zaustavila je vađenje šećerne repe i omogućila

sto. "Imamo veliki problem sa ugovaranjem transporta", kaže Irena Stojanović, direk-

isplatili povećane cene goriva na domaćem tržištu i na to dodali još dvanaest odsto." Na pitanje da li preči opasnost da Srbija već naredne godine ostane bez proizvodnje šećera, Petros Gamintzis, generalni direktor kompanije "Helenik šugar" odgovara: "To je skoro i realnost, pod ovim uslovima kako stojimo nećemo moći da proizvodimo, niti da sejemo šećernu repu niti da prerađujemo šećer.

Prošle godine smo šećer prodavali po sedamdeset dinara ove godine po četrdeset. To nije moguće da izdrži ne samo naša industrija ni jedna druga industrija ne može da izdrži." Jedno je, ipak, sigurno – u naredna dva meseca sa njiva u fabrike za prerađivanje repe treba prevesti oko tri miliona tona slatkog korena.



Rod od 45.000 hektara

la vreme za dogovore prevoznika i prerađivača. Vađenje repe je nastavljeno ali su proizvođači bili zabrinuti zbog ovog problema, oni navode da šećerna repa da ako stoji dan-dva, "kalira" od pet do deset odsto, a ako stoji deset dana – i do trideset od-

torka Sirovinskog sektora fabrika šećera u Žablju i Crvenki. "Prevoznici očekuju povećanje cene koja nije realna. Mi smo cene povećali za sedamnaest odsto u odnosu na prošlu godinu, i to oni smatraju da je malo. Mi taj problem ne razumemo, jer smo

PSS Vrbas organizuje

Besplatno uzorkovanje zemljišta

PSS Vrbas u saradnji sa opštinskim upravama Vrbas i Srbobran uradiće besplatno ispitivanje uzoraka zemljišta za poljoprivredne proizvođače za utvrđivanje plodnosti zemljišta.

Svi zainteresovani poljoprivredni proizvođači treba da svoje uzorke done su u prostorije PSS Vrbasa. Analiza plodnosti zemljišta,

NPK analiza, podrazumeva ispitivanje sadržaja lako pristupačnog fosfora, kalijuma, ukupnog azota, procenat humusa, sadržaj ukupnog CaCO₃ i pH vrednost. Proizvođači dobijaju rezultate analize pismeno, a stručnjaci PSS Vrbas daće i preporuku za đubrenje za kulture koje proizvođač name- rava da poseje. Uzorke tre-

ba uzeti sada, posle skidanja useva, a pre oranja kako bi se na vreme utvrdila potreba za količinom i vrstom đubriva za svaku planiranu kulturu.

Uzorci se uzimaju na dubini do 30 cm. Uzorke mogu doneti i proizvođači voćara, oni uzimaju uzorke na dubinama od 0-30 cm, i od 30-60 cm.

Između Srbobrana i Turije

Elektrifikacija njiva

■ U planu je elektrifikacija njiva između Turije i Srbobrana, što obuhvata površinu od 150 hektara, na mestima gde struja još nije dostupna.

Opština Srbobran posvećuje veliku pažnju razvoju poljoprivrede kao osnovne privredne grane u opštini, zato je samo u toku ove godine u budžetu za poljoprivredu izdvojeno preko 170 miliona dinara. Jedna od namera je i elektrifikacija njiva, na mestima gde struja još nije dostupna i opština je za ove namene u prvoj fazi, već izdvojila 20 miliona dinara. Inače,

ova vrsta ulaganja u poljoprivredu omogućava razvoj seoskog turizma s obzirom da su to površine od 150 hektara koje ulaze u proces elektrifikacije i izlaze na reku Krivaju. Samo za jačanje kapaciteta poljoprivrednih gazdinstava obezbeđeno je četiri miliona dinara bespovratnih sredstava. Od ukupne sume koja je ove godine izdvojena u opštinskom budžetu za poljo-

privredu, polovina je utrošena za razvojne projekte poljoprivrednika, dok je dva miliona dinara predviđeno za beskatmatne kredite gde opština Srbobran subvencionira troškove obrade kredita, gde je omogućeno da ukupne beskatmatne investicije budu 70 miliona dinara. Ovakve mere se planiraju i za narednu godinu.

Šta sadrži minimalna potrošačka korpa Jelovnik za minimalac

■ Da li je realno da se očekuje da tročlana porodica može da opstane sa 400 grama junećeg mesa, 1,8 kilograma svinjskog i 2,8 kilograma pilećeg mesa - mesečno!?

Prema standardima Svet-ske zdravstvene organizacije, pokazatelj koliko je novca potrebno da se doslovno preživi mesec dana, odnosno izračunava količinu hrane u kalorijama neophodnim da bi čovek funkcionisao. Ako sagledamo sadržaj srpske minimalne potrošačke korpe, videćemo da ona sadrži osnovne namirnice, ali se o količinama i izboru može diskutovati. Da bi

mesec dana. Da li je realno da se očekuje da tročlana porodica može da opstane sa 400 grama junećeg mesa, 1,8 kilograma svinjskog i 2,8 kilograma pilećeg mesa. To je, uz uvrštene iznutrice, oko pet kilograma mesa, a najsiromašnija porodica trebalo bi da se zadovolji sa po 200 grama viršli i čajne kobasice mesečno, 900 grama mortadele i 125 grama sardina u ulju. Jelovnik onih koji



Potrošačka korpa na minimumu

obezbedila statističku minimalnu korpu hrane i preživela, tročlana porodica trebalo bi da izdvoji 16.763 dinara. U toj računici najviše novca će im otići na hleb, meso i mesne prerađevine – 6.500 dinara. U korpi su 22 kilograma belog i 2,5 kilograma ostalih vrsta hleba i samo 200 grama peciva za

žive od minimalca, prema statistici, trebalo bi da se sniva na krompiru, kupusu, pasulju i paradajzu, jer je tih namirnica u korpi najviše. Ima i voća, ali dominiraju jabuke, sa pet kilograma mesečno, a potrošačima sleduje, u najboljem slučaju, i po jedan limun.

Saveti PSS Vrbas

Zaoravanje umesto paljenja žetvenih ostataka

Posle skidanja useva soje, suncokreta i kukuruza veći broj poljoprivrednih proizvođača pali žetvene ostatke ugrožavajući tako sopstvene živote, još nepokošene useve i uništavaju najplodniji oranični sloj zemljišta. Zaoravanje žetvenih ostataka ima višestruke pozitivne efekte po plodnost zemljišta. Povećava se sadržaj organske materije, takvo zemljište postaje rastresitije i zadržava od 2-2,5% više vlage u zemljištu. Zavisno od količine žetvenih ostataka povećava se procenat azota i drugih hranljivih elemenata u zemljištu. Spaljivanjem se uništava mikro-

flora, gliste i sitne životinje koje značajno doprinose povećanju kvaliteta zemljišta, a time i plodnost zemljišta. Oranični sloj se pretvara u prašinu koja je neplodna, a pepeo koji preostaje nema nikakav uticaj u povećanju hranjivih elemenata pošto ga i najslabiji vetar odnese sa parcele. Da bi efekat zaoravanja bio dobar potrebno je da se žetveni ostaci usitne na veličinu od oko 10-15 cm, pre zaoravanja potrebno je uraditi đubrenje sa 100 do 150 kg ureje po hektaru i plitko zaorati ili potanjirati.

Katarina Radonić, dipl.ing.

Hraniteljstvo za odrasla i stara lica sve veća potreba

Spoj humanog i korisnog

■ *Kako kažu socijalni radnici, sve je više starijih i samačkih domaćinstava koji nisu u stanju da vode sami brigu o sebi. "Činjenica je da danas mnogi odlaze u Nemačku da bi negovali stara lica, a ovde se otvara mogućnost da se sličan posao ostvaruje kod kuće, bliže porodici, i tokom cele godine", poručuje hraniteljka iz Lovćenca.*

Od marta ove godine, su mi odmah rekli da im je
Lovćenčanka Đuja Popović, potreban neko ko ispunja-



Negotateljica i štićenici

u svom je domu hranitelj troje odraslih lica. Kako nam otkriva, nakon više od decenije i po rada u raznim društvenim i privatnim firmama, gde je znalo da se radi i po 15 sati na dan, a da se ostane i bez posla i bez para, ovim poslom, iako podrazumeva 24 časovno radno vreme, daleko je zadovoljnija.

Dugo joj se i ranije po glavi vrzmala misao o otvaranju privatnog doma za stare. No nakon što je ostala udovica, nakon što su se obe ćerke udale i otišle, a kuća ostala pusta, ta ideja je postala izglednija.

"Posle operacije, znajući za moje zdravstveno i porodično stanje, kumovi koji žive u Americi, ponudili su mi finansijsku pomoć kako bih započela neki privatni posao. U optičaju je bila ideja o cvečari, ali od ranije mi je bila želja o privatnom staračkom domu. Tada sam sasvim slučajno zbog kontrole otišla kod lekara u ambulantu i naišla na papirić sa natpisom "hraniteljstvo za odrasle osobe", priseća se Đuja.

Obratila se Centru za socijalni rad i tamo dobila potrebne informacije. Kako je vlasnica komfornije kuće, imala je prostor koji se mogao adaptirati u smeštaj, što se uz podršku kumova i dogodilo.

"U Centru za socijalni rad

va uslove za hraniteljstvo za odrasle, pošto se većinom javljaju hranitelji za decu. Posavetovali su me šta mi je potrebno od dokumentacije i uputili na obuku za hranitelja. Procedura je prilično slična kao i kad su u pitanju deca u hraniteljskim porodicama", smatra Đuja Popović.

Ovo je, rekli su nam u Centru za socijalni rad za opštine Bačka Topola i Mali Idoš, sve veća potreba jer je sve više starijih i samačkih domaćinstava koji nisu u stanju da vode sami brigu o sebi, a mladi odlaze u gradove ili u inostranstvo.

"Preko našeg Centra je smešteno 37 korisnika u 17 porodica za odrasle i starije, od toga broja u opštini Mali Idoš je smešteno sedam korisnika u četiri porodice, i to u Lovćencu tri i u Malom Idjošu jedna. Porodičnim smeštajem odraslim i starijim osobama omogućava se održavanje ili poboljšanje kvaliteta života. Smeštaj prvenstveno pružaju srodnici kada je

to u skladu sa najboljim interesom korisnika, ali može ga pružati i drugo lice koje je procenjeno kao podobno, koje je uspešno završilo obuku i steklo licencu za pružanje te usluge", kaže mr Jasmina Zimonjić direktorica Centra za socijalni rad za opštine Bačka Topola i Mali Idoš.

U Đujinom domu, kao štićenici, smešteni su Marta (71), Nedeljko (48) i Marija (44). Najveću brigu zahteva Marta koja je polupokretna. Udovica je, a deca nisu u mogućnosti da je izdržavaju pošto su i sama u nezavidnoj socijalnoj situaciji. Nedeljko se u Mali Idoš nastanio iz hrvatskog Pakraca, učesnik je rata. Bio je sme-

jamno se pomažemo koliko možemo, a za sve ostalo tu je Đuja", govore gotovo jednoglasno.

Štićenici imaju slobodu da slobodno vreme ispune kako žele.

"Sa hraniteljima se potpisuje ugovor o porodičnom smeštaju u kojem se decidno navodi šta se očekuje od njih, šta treba da obezbede korisniku i koja su njihova prava i obaveze. Ova praksa se pokazala odlično jer je mnogo starijih i nesposobnih za samostalan život dobilo priliku da imaju dostojanstvenu starost, brigu i pažnju koju zaslužuju. Takođe, stari ljudi imaju

zivaju one koji imaju mogućnosti i voljni su da se bave porodičnim smeštajem za odrasle i starije da se jave centrima za socijalni rad. Nisu visoki kriterijumi za dobijanje podobnosti za porodični smeštaj, a za pružanje usluge porodičnog smeštaja se dobija solidna finansijska nadoknada.

"Činjenica je da danas mnogi odlaze u Nemačku da bi negovali stara lica, a ovde se otvara mogućnost da se sličan posao ostvaruje kod kuće, bliže porodici, i tokom cele godine. Posla ima, jer se traži da se bude prisutan 24 sata, najviše zbog terapije

i ishrane. Ipak, prednost je da sama organizujem posao. Mislim da je ovo čak bolje nego da sam otvorila i vodila privatni dom za stare jer mogu se više posvetiti štićenicima, što ne verujem da bih mogla kao privatnik", kaže Đuja.

Đuja Popović dodaje da su štićenici osim matreijalne dobiti, u njen život doneli drugo bogatstvo. Kako je njeno domaćinstvo samačko, kuća joj sada više nije prazna, a čak su i njeni unuci, koji do-

U hraniteljsku porodicu može da se smesti odraslo lice od navršanih 26 do 65 godina i lice starije od 65 godina, a može biti smešteno u porodicu kada je njegovo blagostanje, bezbednost i produktivan život u društvu ugrožen rizicima usled starosti, invaliditeta, bolesti, porodičnih i drugih životnih okolnosti. "Pogotovo, ako ima telesne, intelektualne, senzorne ili mentalne teškoće ili teškoće u komunikaciji, ako postoji opasnost da će postati žrtva ili ako jeste žrtva samozanemarivanja, zanemarivanja, zlostavljanja, eksploatacije i nasilja u porodici, ako se suočava s teškoćama zbog poremećenih odnosa u porodici, zavisnosti od alkohola, droga ili drugih opojnih sredstava, ako je žrtva trgovine ljudima i slično", kaže Jasmina Zimonjić, direktorica CSR u Bačkoj Topoli.

šten u j e d - nom domu u Novom Bečju, ali se vratio u hraniteljsku porodicu. Najmlađa, Marija, imala je šlog i dijabetičar je. Rastala se od muža, ostala bez posla i potom počela da poboljšava. Svi oni u ovom vidu smeštaja i brige vide spas, jer u suprotnom bi njihova situacija bila krajnje nepovoljna i neizvesna.

"Upućeni smo jedni na druge i neretko funkcionišemo kao porodica. Imamo sve prema rasporedu, što je najvažnije terapije i obroke. Uza-



predra- sude prema domovima za stare i nisu voljni da se tamo



Trpezarija za štićenike

smeštaju, uz to treba reći da su za dom dugačke liste čekanja", kaže Jasmina Zimonjić. Iz CSR u Bačkoj Topoli po-

laze kod bake u posete, prihvatili prisustvo ovih ljudi i družu se sa njima.

A. S.

Kamioni uništavaju puteve i ugrožavaju saobraćaj u Kuli

Alternativni pravci za kamione

■ Kamioni koji prevoze šećernu repu i prolaze kroz ulice koje su van propisane rute, ne samo da utiču na uništavanje puteva čija dozvoljena nosivost nije u skladu sa velikom težinom koja se svakodnevno prevozi, nego direktno utiču i na bezbednost u saobraćaju.

Problem na putevima, koji je izazvan transportom šećerne repe, sprečavanja nezgoda na putu i očuvanja postojećih ulica,



Sastanak u Kuli

černe repe do obližnjih Fabrika šećera u Crvenki i Vrbasu, biće u najkraćem roku rešen, pošto je na sastanku održanom u Svečanoj sali opštine Kula postignut dogovor između svih prisutnih strana. Sastanak je po hitnom postupku sazvao predsednik opštine Velibor Milojičić, a prisustvovali su i načelnik Opštinske uprave, šef odseka za poljoprivredu i nadzor, inspektor za puteve i drumski saobraćaj, kao i nadležni iz Policijske uprave, rukovodioci komunalnih preduzeća i nadležni iz pomenutih fabrika šećera. Prolazak kamiona kroz ulice koje su van propisane rute, ne samo da utiče na uništavanje puteva čija dozvoljena nosivost nije u skladu sa velikom težinom koja se svakodnevno prevozi, nego direktno utiče i na bezbednost u saobraćaju. U cilju

bilo je neophodno pronaći alternativne pravce, koje će vozači ubuduće morati strogo da prate, pošto će uz podršku saobraćajne policije biti pod stalnim nadzorom. „Prvi problem je vezan za ulicu Vi-



nogradsku u Kuli, dogovoreno je da se repa izvlači atarskim putem, da se ide na Liparski put i da repa više ne ide ovom ulicom. U skladu sa tom odlukom, u koordinaciji će biti saobraćajna inspekcija

opštine Kula, Odeljenje za poljoprivredu opštine Kula i policija koja će sa patrolama kontrolisati da li se taj dogovor poštuje. Što se tiče Ruskog Krstura, ranije je bilo prigovora vezano za Vodice, tamo je sva repa izvučena i tamo više saobraćaja nema. Dalje, kad je u pitanju Lipar, u dogovoru sa predstavnicima njihovog Saveta mesne zajednice dogovoreno je da pravac izvoza repe iz Liparskog atara bude ulica Mire Ratković, čime smo pokrili trenutno najkritičnije tačke. Pratićemo situaciju na terenu i tražićemo najbolja rešenja kako bi sprečili nesreće, vodili računa o našoj imovini i našim

putevima, ali isto tako vodili računa o interesima šećerana, proizvođača repe i prevoznika“, izjavio je nakon sastanka Milojičić.

M.V.

Ko ne bude poštovao dogovor moraće da odgovara

Dogovor koji je postignut po pitanju prevoza repe do vrbaske Šećerane, već sledećeg dana nije ispoštovan. Na-

licije, izašli su na teren. Prema njihovim rečima i pored toga što je dogovoreno da kamioni idu putem koji neće

ne dali su tačne rute koje se prate GPRS sistemom i dali su uputstva, ali očigledno postoje vozači koji to ne poštuju. Desilo se tako da je tokom dana veliki broj kamiona prošao. Pratićemo situaciju na terenu i dalje. Ko ne bude poštovao dogovor i bude kršio saobraćajne propise, moraće da odgovara. Ko se ne bude pridržavao zadatih ruta, biće isključen iz saobraćaja i pisane će se prekršajne prijave-ističe predsednik opštine Kula. On je takođe rekao da nema pritužbi građana iz Vinograske ulice u Kuli i izrazio očekivanje da će i ova ulica funkcionisati po dogovoru.

M.V.



ime, na osnovu prijave građana iz ulice Isidora Bajića, predsednik opštine Kula i predstavnici inspekcije i po-

ugrožavati kuće, oni i dalje prolaze ulicom Isidora Bajića. -Policija je na drumovima, predstavnici vrbaske Šećerane

Radna akcija u Kucuri

Poslednjeg septembarskog dana u Kucuri je organizovana radna akcija u kojoj je uzelo učešće 40 članova ekosekcije i 8 nastavnika OŠ „Bratstvo-jedinstvo“ iz

ja s obe strane kanala u dužini od 4 kilometra. Ofarban je mobilijar na izletištu i privrezište za čamce kraj prevodnice. Od sakupljenog smeća izdvojene su PET boce i čepovi



ovog mesta. Organizaciono i materijalno akciju je pomogao i Ekološki pokret Vrbasa. „Očišćena je šira akvatori-

za reciklažu. JKP „Komunalac“ iz Vrbasa odmah je preuzeo smeće i sekundarnu sirovinu“, saopštili su iz EP Vrbasa.

Uspešna akcija vrbaske policije

Najveća zaplena narkotika

■ Zapažena akcija u kojoj su vrbaski policajci prilikom redovne saobraćajne patrole u skrivenom delu u automobilu pronašli 12 kilograma narkotika, za koje je veštačenje potvrdilo da se radi o marihuani, je rezultat vredan pažnje.

Službenici Policijske stanice Vrbasa nedavno su u jednoj akciji zaplenili 12 kilograma marihuane, a to je bio povod prijema kod predsednika op-

Vrbasa. Zbog svega učinjenog Policijska stanica zaslužuje sve pohvale“, rekao je Glušac. Tom prilikom, Vlado Glodović, načelnik PS Vrbasa je ista-



Policija na prijemu u opštini

štine Milana Glušca. Ovo je najveća zaplena opojnih droga koja je zabeležena u opštini Vrbasa, zbog čega je predsednik opštine želeo da još jednom javno zahvali službenicima Policijske stanice i podrži njihov rad. On je istakao dobru saradnju lokalne samouprave i PS koja se ogleda kroz razne projekte, a jedan od najznačajnijih je „Policija u lokalnoj zajednici“.

„Zaplena ovolike količine droge nije zabeležena u Vrbasu dvadesetak godina. Nadam se da će i budući rezultati biti još bolji i da ćemo zajedno pojačati borbu protiv širenja narkotika u opštini

kao da su policajci prilikom redovne saobraćajne patrole u skrivenom delu u automobilu pronašli 12 kilograma narkotika, za koje je veštačenje potvrdilo da se radi o marihuani. „Ovo je rezultat koji do sada nismo imali i koji je vredan pažnje i za celu Republiku Srbiju, a ne samo za policijsku stanicu veličine naše. Hvala policijskim službenicima koji su svojim predanim i sistematičnim radom došli do ovih rezultata, a hvala i lokalnoj samoupravi koja prepoznaje važnost ove akcije, veoma značajne za sve građane opštine Vrbasa“, poručio je Glodović.

Uređenje atarskog puta

Počeli su radovi na uređenju atarskog puta, na ulazu u Ruski Krstur. To je deo jav- metara atarskih puteva. Vrednost radova je preko 20 miliona dinara od čega je 8



ne nabavke za uređenje atarskih puteva u kulskoj opštini, a ove godine će se uraditi 12 hiljada 840 kvadratnih miliona dobijeno od Pokrajinskog sekretarijata za poljoprivredu.

Za Pravoslavnu crkvu u Lovčencu Urađen projekat za zvonik

Ovdašnja srpska Pravoslavna crkva u Lovčencu nedavno je dobila adekvatan prilazni put, koji priliči ovom hramu. Pravoslavni hram se nalazi na uzbrdici i dosadašnji

prilaz nije bio primeren i adekvatan, s obzirom da na mestu ispod starog prilaza postoje i podrumi, na ovaj način izgradnjom novog prilaznog puta crkvi rešen je problem

svih vernika i onih koji posećuju crkvu. Kako saznajemo urađeno je i idejno rešenje i projekta za izgradnju zvonika za crkvu.

Opštinsko veće Kula

Bolji uslovi za rad u školi

Predsednik opštine Kula Velibor Milojević, prilikom posete Ekonomsko-trgovinskoj školi u Kuli, rekao je da će ovoj ustanovi biti omogućeni bolji uslovi za rad, pošto su na Opštinskom veću,

za potrebe praktične nastave u dačkom restoranu odobrena sredstva u iznosu od 295.648,80 dinara. Pored toga, Lokalnoj akcionoj grupi „Srce Bačke“ takođe su opredeljena sredstva u iznosu od

1.040.000,00 dinara, na osnovu Javnog konkursa o dodeli sredstava za finansiranje programa i projekata u oblasti lokalnog ekonomskog razvoja i unapređenja života lokalnog stanovništva.

Obnova pravoslavnog hrama u Starom Vrbasu

Poboljšanja u svim segmentima

■ U godini u kojoj obeležava 280. godišnjicu postojanja, kao i u nekoliko prethodnih godina, pravoslavni hram u Starom Vrbasu doživljava obnovu.

Pravoslavni hram Vavedenja Presvete Bogorodice u Starom Vrbasu poslednjih godina beleži značajne pro- mozaik, staze sa drenažnim kanalima, letnjikovac, prostor za bistu Arsenija Černojevića i nove klupe.



mene, a poslednjih dana te promene poprimaju završni oblik. Iako je ostalo da se sledećeg proleća porta hrama pejsažno uredi, već sada su vidna nova vrata hrama, novi

„Intenzivniji radovi na hramu traju od 2013. godine, kada je sagrađen gorionik za paljenje sveća, koje su ranije paljene u samoj crkvi, pa je postojala opasnost od požara.

U potpunosti je zamenjen krov, koji je ranije prokišnjavao, a zamenjene su i pojedine dotrajale grede. Usledili su radovi na pozlaćivanju krsta i gromobranskim instalacijama. U drugoj fazi zidovi crkve u visini od tri metra su obijeni, i cementni malter, koji je stvarao vlagu, zamenjen je paropropusnim“, rekao je arhijerejski namesnik vrbaski, protojerej Dalibor Kupusović.

Svi radovi izvedeni su pod stručnim nadzorom Pokrajinskog zavoda za zaštitu spomenika jer ova crkva spada u spomenike kulture. Hram je završen 1738. godine, po čemu je najstarija bogomolja u Vrbasu i ove godine navršava 280 godina postojanja. Međutim, prvi sveštenik, pop Novak, službovao je još 1724, pa se smatra da je sadašnji hram nastao na temeljima predašnjeg.

U pobrojane radove, i u uređenje Parohijskog doma, uloženo je približno osam miliona dinara, uglavnom iz priloga vernika i donatora. Uloženo je i poprilično časova dobrovoljnog rada, što protojerej Kupusović smatra najdragocenijim, uz podatak da se broj vernika konstantno povećava.

„Zahvaljujemo se vernom narodu koji redovno dolazi

na bogoslužjenja. Zahvalni smo i opštini Vrbas, na čelu sa predsednikom opštine. Zatim, zaposlenima u firmi „Ekstra auto“. Zahvalnost upućujemo i porodicama Mirković, Ergelašev, Šarčević, Mažić, Paroški, Avramov, Gor-

dodaje protojerej vrbaski.

Kupusović ističe i da je u narednoj godini, osim pejažnog opremanja porte, u planu ugradnja stolica u unutrašnjosti hrama kao i obnova kapele na Vodicama. Sve to, prema njemu, svedočanstvo je i



dić, Vujadinović, Šćepanović, Vučenov, Kovačev, Gvozdenović, Malić, Bjeletić i drugima. Posebnu zahvalnost dugujemo Vladimiru Vrbaskom, za nesebičnu pomoć duži niz godina, za šta je odlikovan i ordenom Svetog Save, dok su drugi darodavci odlikovani arhijerejskim gramatama“,

duhovne obnove vrbaske parohije u kojoj se od 2016. godine nalazi središte Arhijerejskog namesništva za sve parohije opštine Vrbas i onih u Lovčencu, Maglicu, Kulpinu i Bačkom Petrovcu.

Gerontološki centar Vrbas u znaku aktivnosti posvećenih Međunarodnom danu starih Druženje jednako važno kao i briga o starima



■ „Početkom ovog meseca organizovali smo niz aktivnosti koje su posvećene druženju sa starima, koje je jednako važno kao i briga o njima,“ kaže Radmila Musić direktorka.

Sunačani oktobar u vrbaskom Gerontološkom centru prolazi u znaku obeležava-

risnicima praktikujemo redovno, radimo i radno-okupacione terapije, a druženje sa

nosti da uskoro dobiju trajnu licencu, ukoliko obezbede ugradnju lifta za koji je već raspisana javna nabavka, ili ograničenu licencu koja će važiti na pet godina. Gerontološki je nedavno obezbedio uz pomoć Ministarstva pravde, putem projekta, medicinsku opremu u vrednosti od milion dinara i 740 hiljada dinara i tako je obezbedeno još 12 medicinskih električnih kreveta kako bi se još tri sobe pretvorile u stacionar koji bi tada imao stopostotne kapacitete. Trenutna popunjenost u ustanovi je 90 posto kada su u pitanju pokretna lica, a za stacionarni smeštaj postoji lista čekanja sa 10 lica. O uslovima i kvalitetu života u ovom vrbaskom Domu za stare najbolje govore njegovi korisnici. Zorka Vidojković je starica koja je iz Mladenovca došla ovde da provede svoje staračke dane. Svojevremeno je živela u Srbobranu, radila u Nemačkoj, ali ju je životna sudbina ponovo vezala

čovjek odluči za ovakav potez, onda sitnice ne smetaju. Dopada mi se, ja sam traži-

ma u šetnji u našem dvorištu i tako prolazi vreme u kojem nam korektno pomažu ovi



R. Musić, direktorka GC

nja 1. oktobra Međunarodnog dana starih, ili kako se to metaforično kaže, posvećen

starim licima smatramo veoma važnim pa i tokom godišne organizujemo niz manife-

Pomoć od Pokrajine

Preko Pokrajinskog sekretarijata za socijalnu politiku obezbeđeno je 800.000 dinara za sanaciju drvenog stepeništa u objektu po nalogu PPZ. Preko istog Sekretarijata je obezbeđeno i 850.000 dinara uz pomoć kojih je urađena septička jama u objektu u Kucuri, kao i video nadzor.

je onima koji su zašli „u jesen svog života“. To je već tradicija za Gerontološki centar gde su ovoga puta istog dana obeležili i petnaest godina postojanja ustanove, koja već više od deceniju pruža sve one usluge koje su neophodne za udobniji i kvalitetniji boravak starih lica. Početkom meseca u okviru Dečije nedelje, deca PU „Bočko Buha“, boravila su u poseti starima, potom su tu bili i učenici OŠ „P.P. Njegoš“, kao i učenici drugih osnovnih škola, bila je upriličena i Likovna kolonija, a u posetu su došli članovi ULUV „Atelje 05“, gimnazijalci su izveli jednu predstavu za stare. „Druženja sa ko-

stacija“, kaže Radmila Musić, direktorka, koja ovom prilikom podseća da uskoro pred-



Radna terapija

stoji i licenciranje ovog centra, jer je urađena potrebna dokumentacija, i postoji moguć-

za ovaj kraj. „U ovom domu sam skoro pa godinu dana, dobro mi je. Ustvari ako se



Zorka Vidojković

Mirko Vojinović

Oktober je mesec zaštite starih lica

Oktober je mesec zaštite starih lica, a Međunarodni dan starijih osoba se u svetu i kod nas obeležava 1. oktobra, u skladu sa Rezolucijom 45/106 koju je proglasila Glavna Skupština Ujedinjenih naroda 14. decembra 1990, sa ciljem da se naglasi važnost osiguravanja životnog okruženja koje se može prilagoditi potrebama i sposobnostima stanovnika trećeg doba.

la jedan mir i dobila sam ga ovde“, kaže osamdesetogodišnja Zorka. Pre tri godine u dom je došao Mirko Vojinović iz Krušića. „Ovde je

ljudi koji su ovde zaposleni“, kaže Mirko, koji takođe ima osmadesetitrigodine. Korisnici su zadovoljni uslugama koje im se pružaju, stime što

„Sunčana jesen života“

Povodom 1. oktobra, Međunarodnog dana starijih osoba, Crveni krst Vrbas svake godine organizuje akciju pod nazivom „Sunčana jesen života“, gde se pored ostalih aktivnosti raspisuje i nagradni konkurs za likovne i literarne radove učenika osnovnih i srednjih škola i dece u predškolskoj ustanovi. Tema ovog konkursa je – ljubav i pažnja prema starijim osobama, tolerancija i solidarnost među generacijama starijih i mlađih osoba.

Osnovne škole i Predškolska ustanova vrše selekciju radova na nivou ustanove i škole i najmanje po tri rada iz svake kategorije treba dostaviti Crvenom krstu Vrbas, najkasnije do 26. oktobra 2018. godine.

boravio i moj brat, a sada ja ovde provodim vreme dru-

ne mogu ništa protiv reči koje kažu „starimo koliko moramo“, ali ne mogu ni drugi.

Obeležena Dečija nedelja u svim objektima PU kao i u svim školama

Moje je pravo da živim srećno i zdravo

■ Nizom manifestacija u prvoj nedelji oktobra obeležena je tradicionalna manifestacija Dečija nedelja. Ove godine manifestacija je održana pod motom „Moje je pravo da živim srećno i zdravo“.

Kroz razne aktivnosti deca su obeležila svoju nedelju. grada u prvoj nedelji oktobra čula se muzika i dečiji žamor.



Deca na prijemu kod predsednika

Kako u objektima Predškolske ustanove tako i u školama

Na trgu su održavane žurke, kreativne radionice i sport-

i tako se upoznala sa mnogim zanimanjima. Posete su organizovane u Policijskoj stanici, Vatrogasnoj stanici, Domu zdravlja, Gerontološkom centru... Tradicionalno u toku obeležavanja Dečije nedelje održava se „Dan otvorenih vrata“, pa su tako i ove godine deca bila na svečanom prijemu u opštini kod predsednika i njegovih saradnika. Jedna od aktivnosti koju deca

da se oprobaju u svakom od ovih sportova koje su pred-

rma, sva deca koja su učestvovala u ovom sportskom



Maskenbal u Poletarcu

stavljali treneri vrbaskih klubova. Bila je to prava promo-

danu dobila su razne nagrade. Ova manifestacija je odr-



Sportski dan „Ja, mama i tata“

ma održavale su se brojne zanimljive radionice. I u centru

ska nadmetanja. Tokom nedelje deca su obilazila ustanove



Sportsko nadmetanje

najviše vole jeste maskenbal, tako maskirani su se igrali i prošetali ulicama uživajući u pogledima i osmesima prolaznika. Najbrojnija manifestacija bila je tokom sportskog dana, pod nazivom „Ja, mama i tata“, koja je održana na centralnom gradskom trgu u Vrbasu. Takmičenje je održano u pet disciplina: atletika, košarka, odbojka, fudbal i rukomet, a predstavljena su i dva pokazna sporta: karate i džudo. Deca su imala priliku

cija sporta na jednom mestu, a sudeći po reakcijama dece

žana u organizaciji Školice sporta „Jumper“ uz podršku



Veseli i maskirani

bila je veoma uspešna. Zahvaljujući brojnim sponzo-

lokalne samouprave i Sportskog saveza opštine Vrbas.

OŠ „Bratstvo jedinstvo“ Dobrotvorni bal

Osnovna škola „Bratstvo jedinstvo“ organizuje peti po redu Dobrotvorni bal. Ove godine bal će se održati 13.

bal su dobrodošli svi koji žele na neki način da podrže našu školu. Donatori, kao i svake godine do sada, učestvuju sa

Svi koji budu prisustvovali balu učestvuju u podršci ove humanitarne akcije pokrenute pre pet godina. Zapravo, novac prikupljen od tombole, kao i novac od donatora biće upotrebljen za školu, unapređenje nastave ili eventualno saniranje dela škole. Do sada je novac od bala upotrebljen za saniranje toaleta, za kupovinu razglasa, opremanje učionica... O tome kako će ove godine novac biti upotrebljen odlučiće Savet roditelja ove škole, saopštili su iz OŠ „Bratstvo jedinstvo“ Vrbas.



oktobra sa početkom u 19 časova u Hotelu „Bačka“, a cena ulaznice je 1.100 dinara. „Na

robnim nagradama za tombolu ili novčanim nagradama koje su namenjene školi.

Međunarodni festival dece pesnika „Bulka 2018“

U crvenačkom Domu kulture dvadesetpet put za redom biće održana smotra dečjeg pesništva, tradicionalne manifestacije koja okuplja najbolje mlade pesnike i eminentne poete iz celog regiona Balkana.

Festival je međunarodnog karaktera i neguje govor stihova i afirmaciju mladih poeta kao i stvarlaštvo dečjih pisaca i njihovu afirmaciju.

Pobednik Festivala biće nagrađen štampanjem knjige. Na dan otvaranja Festivala

12. oktobra u holu crvenačkog Doma kulture biće upriličena izložba slika crvenačkih slikara.

Gosti Festivala su pesnici Branko Stevanović, Slobodan Stanišić i Blagoje Baković.

U muzičkom delu programa učestvuje hor O.Š. „Vuk Karadžić“ iz Crvenke, kantautor Branko Pražić i Plesni studio „Creative Dance“ iz Vrbasa.

Monodrama o Lazaru Dunderskom u Srbobranu Dunderski su brend Vojvodine

■ Lazar Dunderski, "drugi put među Srbobrancima", pojaviće se 12. oktobra na sceni srbobranskog Pozorištanca.

Zoran Subotički je napisao priču za monodramu „Lazar“,



koja je omaž liku i delu jednog od najimućnijih Srba 19. veka Lazaru Dunderskom. Posle premijernog izvođenja monodrame „Lazar“ u Srpskom narodnom pozorištu u Novom Sadu, Lazar Dunderski, "drugi put među Srbobrancima" pojaviće se 12. oktobra na sceni Pozorištanca, kada će biti izvedena ova monodrama, kojom će biti predstavljena i slavna prošlost ovog vojvođanskog mesta.

U Holu Bisokopa Jugoslavija u Vrbasu

Izložba posvećena ruskim emigrantima

U Holu Bioskopa "Jugoslavija" otvorena je izložba „Ruski emigranti i njihovi potomci u Sremu i Sremskoj Mitrovici“. Na otvaranju su govorili predstavnici Istorijškog arhiva „Srem“, a bio je prisutan i Aleksandar Koninihin, prvi savetnik Ambasade, ataše za kulturu. Uz pomoć stručnjaka ovog Arhiva, izložba koja će biti otvorena do 20. oktobra, upriličena je u organizaciji Udruženja srpsko-ruskog Udruženja „Rod“ iz Vrbasa. Izložba je posvećena obeležavanju stogodišnjice dolaska prvih emigranata iz Rusi-

je u tadašnju Kraljevinu SHS i tragovima koje su ostavili na

novi, carska porodica“. Revidirano ruski film u kojoj će biti



ovim prostorima. Posle otvaranja izložbe, usledila je i projekcija igranog filma „Roma-

prikazano nekoliko filmova biće 11., 18. i 25. oktobra, a ulaz je slobodan.

Gradski muzej u Vrbasu

Izložba posvećena obrazovanju

■ Pedagoški muzej u Beogradu započeo je, pre nepune decenije, zahtevan projekat istraživanja istorijata stranih škola u Srbiji i srpskih škola u stranim zemljama u kojima su živeli, a i danas žive Srbi. Jedna od tema istraživanja jeste značaj srpskog školstva u očuvanju srpskog nacionalnog bića i identiteta uprkos svim iskušenjima i nedaćama u burnom istorijskom periodu koji izložba obuhvata.

Ova pokretna Izložba održana je u gimnaziji Dositej Obradović u Temišvaru, zatim u Tekelijanumu u Budimpešti, u pravoslavnoj crkvi u Beču i u Andrićgradu, a od 9. oktobra dostupna je gradu Vrbasu i biće otvorena u narednih mesec dana. U okviru proslave 120 godina od osnivanja Školskog, odnosno Pedagoškog muzeja u Beogradu, Pedagoški muzej organizovao je Izložbu o istorijatu školstva u Srba tokom 19. i 20. veka. Na 12 panoa preko izloženih fotografija učenika i učitelja prvih osnovnih škola, naslovnih strana udžbe-

nika iz tog perioda, slika prvih učila, đачkih knjižica ili uverenja o postavljenju i druge zanimljive arhivske građe, prikazan je razvoj vaspitanja i obrazovanja u Srbiji i među Srbima van Srbije u navedenom periodu. Školstvo Srbije počelo je da se razvija početkom 19. veka. To su bile prve trogodišnje osnovne škole namenjene isključivo dečacima, dok su devojčice dobile priliku da sede u školskim klupama ili skami-jama tek sredinom 19. veka. Razvoj srednjeg obrazovanja sporo je tekao. Prva gimnazija osnovana je u Beogradu

1830, a u drugim varošima u Srbiji radile su polugimnazije ili stručne škole koje su imale za cilj da obrazuju potreban kadar za razvoj agrarne, ali još uvek patrijarhalne kmetovine. Visoko obrazovanje bilo je namenjeno samo malobrojnim i odabranim, onima koji su postizali zapažene rezultate u srednjoškolskom obrazovanju. Bilo je i onih koji su se školovali u zemljama zapadne Evrope i koji su po povratku u domovinu donosili duh zapada i prilagođavali ga domaćim mogućnostima i potrebama.

Održano "Vlašičko prelo" u Lovčencu Pita i šargija zaštini znaci

■ Zavičajno udruženje "Vlašić" - Lovćenac organizovalo je šesto tradicionalno "Vlašičko prelo". Ova kulturno umetnička manifestacija održana je u porti crkve Sveti Petar Cetinjski u Lovčencu.

Vlašićani kao i njihovi prijatelji i ovog puta su se okupili kako bi se uz pesmu i igru prisetili rodnog kraja. Već dobro poznati zvuci šargije odjekivali su i ovog puta ulicama Lovćenca, a pesme vlašičkog kraja doneli su članovi Zavičajnog udruženja "Kruševno brdo" iz Đurđeva. Pevačko društvo "Prelo" iz Beogra-

dine iznajmilo prostorije Opštine Mali Idoš koje su u pripremi, a do kraja godine će se staviti na raspolaganje svim članovima. Istakao je da je "Vlašičko prelo" centralni događaj ovog Udruženja i da mu je drago da vidi da je svake godine sve više ljudi prisutno ne samo onih koji su vezani za Vlašić, već i komšija odno-



Takmičenje u pravljenju pite

da još jednom je svojim performansom ostavilo prisutne bez daha. Dok su učenici OŠ "Vuk Karadžić" - Lovćenac upotunili prelo recitovanjem, pevanjem i besedama. Centralni događaj ovog puta je bila druga po redu "Pitijada". Više od dvadeset prijavljenih žena takmičilo se u "kruvanju" pite od sira i krompira. Pita je zaštitni znak Vla-

sno zajednice koja je sve više zainteresovana da se upozna sa običajima koje donosi ovo prelo. Prelo je pozdravio i blagoslovio ispred Srpske pravoslavne crkve proto- namesnik Aleksej Blanuša. Sa zadovoljstvom prisutnima se obratio i predsednik Opštine Mali Idoš Marko Lazić. Organizatori su obezbedili za sve da se na kraju kulturno



šićana, tako da je stručnom žiriju bilo teško da odluči ko će pobediti. Titulu apsolutne pobednice odnela je Radmila Radovanović sa svojom pitom od sira, a kao nagradu je dobila putovanje za dvoje na Vlašić. Predsednik Udruženja Savo Radovanović pozdravio je sve prisutne i podsetio da je udruženje ove go-

umetničkog programa počaste jagnjetinom i prasetinom koja se pekla dok je trajao program. Posle ovog prvog dela programa, članovi i gosti šestog Vlašičkog prela nastavili su druženje u Vatrogasnom domu u Feketiću.

R.Radovanović

Slobodan B. Medojević

Crnogorci u Vojvodini - Bačkoj

Montenegro via Bačka prije 60 godina – zamislimo se nad ovim fenomenom! Iz “male Crne Gore put Bačke 15. X 1945. godine krenule su prve kolone “kolonista” – ponosnih pripadnika “napredne ideje” koja se beskompromisno morala sprovesti u djelo. Velikim slovima “Pobjeda” (tada cetinjska) objavila je: “Deset hiljada porodica iz Crne Gore naseliće se u Vojvodinu” (Pobjeda, 19. VIII 1945.). Srećom, ovaj broj nikada nije postao realnost; ostao je kao suluda fikcija onih koji su ono što je uslijedilo smatrali “nagradom za prolivenu krv za otadžbinu” – otadžbina je, da podsjetimo, tada protezala pleće od Triglava do Đevdelijske! Neko se dosjetio 7. X 1945. godi-

je prvim ozbiljnim istraživanjem ovog “fenomena” u posljednjih šezdeset godina). Tada, u tim burnim godinama, poslije presahnulih rijeka krvi i tek utihnutih tužbalica, malo je bilo razuma i svijesti koja bi se izdigla iz tora nove ideologije koja je iz čovjeka protjerivala Boga! To vrijeme donijelo je u Vojvodinu, u tu Bačku, na opustjela ognjišta protjeranih Nemaca fertilno najsposobnije crnogorsko stanovništvo! Naseliše Crnogorci tada: Feketić, Lovćenac (Sekić), Kruščić (Veprovac), Sivac (novi i stari), Vrbas (novi i stari), Ravno Selo (Nove Šove), Zmajevo (Pašičevo), Crvenku, Savino Selo (Toržu), Bačko Dobro Polje i Kulu. Naseliše tuđe kuće i avlije. Počeše u toj Bačkoj u

Vojvodini i vratilo se u svoj “pakao” u Crnoj Gori. Danas su ovi ljudi heroji razuma i veliki vizionari, a razloge zašto su napuštali “poklonjeni” raj danas je apsurdno tražiti. Će se izgubio razum i svijest kod onih koji su ostali, pitanje je na koje se ne usuđujem dati odgovor!

Crnogorci su prevareni

Crnogorci su doseljavanjem u Vojvodinu prevareni! Republička kvota Crne Gore bila je 7000 porodica. Iako je svima bilo jasno da se iz ranjene Crne Gore bez “prinude” ne može iseliti toliko porodica. Svi su slijepo – lažno vjerovali da je to moguće! Crnogorcima je obećano da će biti naseljeni u posebna naselja, a tu “privilegiju” dobili su samo rijetki “srećnici”. Razruđeni u prvobitnih 13 naselja koja su se sjedinjavanjem pretvorila u 11 naselja. Iako su neka od tih naselja bila urbanizacijom spojena, zbog različitog nacionalnog sastava nikada u istoriji nijesu bila jedna administrativna jedinica. Crnogorci su “odlučili” da promene tok istorije spojivši: Novi i Stari Vrbas; Novi i Stari Sivac; Nove i Stare Šove, izgubili su apsolutnu etničku većinu u svojim administrativnim jedinicama, a tako i vlast u njima – što se danas i te kako postavlja kao preskup račun za urođenu crnogorsku građansku svijest! Nažalost, da bi građanska svijest vladala jednom širom multietničkom populacijom, potrebno je da ona bude prihvaćena od svih, dakle i od onih koji čine “one druge” – necrnogorce! Vrije-

me “prebrojavanja” nažalost namjeće neke nove “nacionalne ključeve” za koje Crnogorci nikada nijesu imali bravu! Od nevinog (naivnog) po-

herentnostima tražila prostor za djelovanje. Bez svoje crkve, jezika, nacionalne kulture izdignute do nivoa institucije, Crnogorci su postali lak pli-



teza građanski trelih gorštaka, danas je ostala samo želja da se u atmosferi naglašenog animoziteta prema Crnogorstvu naprosto – nacionalno opstane!

Opadanje broja Crnogoraca u “kolonističkim” naseljima

Uništavanjem industrije od sredine 50-tih do kraja 70-tih godina prošloga vijeka u crnogorskih naselja koja su nečijom željom pretvorena u sirovinske baze mahom većih okolnih administrativnih – opštinskih centara, počelo je ozbiljnije opadanje broja Crnogoraca u “kolonističkim” naseljima! U potrazi za zaposlenjem i obrazovanjem, Crnogorci su masovno odlazili u veće gradove – remeteći tako nehotično nacionalnu strukturu svojih naselja. Rapidan pad broja Crnogoraca ostavio je prostora za asimilaciju koja je uvijek u neko-

jen bestijalne asimilacije. U Vojvodini za samo 11 godina (1991-2002) od oko 44500 Crnogoraca danas živi jedva 35500 Crnogoraca. Ne možemo se pohvaliti razvijenošću nacionalne kulture, jer je ona uvijek svođena na onaj (željeni) primitivni arhaični anahroni format! Svesti Crnogorstvo na guslarske predstave po velikim Domovima kulture znači vratiti ga u srednji vijek – što je poluostvareni naum velesrpskih nacionalista i asimilatora! Crnogorci su ipak ostali, ne žaleći za vremenom koje je iza njih. Oskrnjavljani, komunizmom obezboženi, kulturno-nacionalno, a naročito vjerski zapušteni, dozivaju se polako pameti koračajući malim, ali važnim koracima u svijetlu nacionalnu budućnost.

(deo teksta: Crnogorci u Vojvodini – Bačkoj)



ne u “Pobjedi” (tada cetinjskoj) da objasni: “za naše naseljenike u Vojvodini određena je Bačka”, a već 15. X 1945. ti isti (prvi) kolonisti naselili su opustjeli Sekić (Lovćenac). U tu Bačku kojoj gotovo niko nije znao đe joj je početak, a đe kraj, pošlo je u perodu od 1945-1948 godine između 5000 i 7000 porodica crnogorskih kolonista (broj se upravo utvrđu-

svom virtuelnom ostrvu graditi budućnost za sebe i svoje potomke u znoju kojim su natapali žednu bačku crnicu, kojoj su postali robovi umjesto gospodari!

Vizionari

Statistika pamti da je prvih godina po kolonizaciji između 600 i 700 crnogorskih porodica napustilo svoj “raj”



Obavljeni besplatni pregledi povodom Svetskog dana srca

“Svetski ubica broj jedan”

■ Unapređujući ponašanja u sopstvenoj porodici, ljudi širom sveta mogu imati duži i bolji život, kroz prevenciju i kontrolu bolesti srca i moždanog udara.

Povodom Svetskog dana srca, u prostorijama III Mesne zajednice Vrbas krajem

štedruštenog značaja koja se od 2000. svake godine obeležava u celom svetu s ciljem da



SVETSKI DAN SRCA

septembra građani su mogli da obave nekoliko pregleda. Prisutnima se vršio klinički pregled uz savet lekara specijalista interne medicine, merenja nivoa šećera u krvi kao i merenje krvnog pritiska. Inače Svetski dan srca je manifestacija od op-

se poveća nivo svesti stanovništva o tome da obolevanje i umiranje od kardiovaskularnih bolesti može da se spreči uvođenjem zdravih stilova života i na taj način produžuje produktivne godine života radno aktivnog stanovništva, smanje troškovi lečenja

i ekonomske posledice. Svake godine u svetu od bolesti srca i krvnih sudova mozga umire 17,1 miliona ljudi, što stavlja ovaj uzrok smrti na vodeće mesto. Svetska federacija za srce, zajedno sa svojim članicama, ističe da 80% pre vremena smrtnosti usled bolesti srca i moždanog udara može da se spreči kontrolom nekoliko značajnih rizikofaktora — u koje spadaju; pušenje, nepravilna ishrana i fizička neaktivnost. Kardiovaskularna oboljenja izazivaju 29% svih smrtnih slučajeva u svetu, što ih čini „svetskim ubicom broj jedan”. Svaki pojedinac može da smanji opterećenost svetske populacije kardiovaskularnim bolestima, učenjem o faktorima rizika i preduzimanjem aktivnosti od vitalnog znača-

ja za smanjenje svog rizika i rizika svoje porodice. Centar porodičnih aktivnosti i ključna tačka u životu svih ljudi je njihov dom, kao savršeno mesto za početak preduzimanja aktivnosti da se poboljša zdravlje srca. Unapređujući ponašanja u sop-

da stave porodicu u rizik od kardiovaskularnih oboljenja, kao što je npr. neaktivnost, nezdrava ishrana, pušenje ili izlaganje dece pasivnom pušenju. Pošto je porodični dom mesto gde članovi porodice utiču jedni na druge i usmeravaju određena pona-

Može se sprečiti 80% kardiovaskularnih oboljenja

Broj fatalnih ishoda kardiovaskularnih bolesti je veći od smrtnosti od karcinoma. Od bolesti srca i krvnih sudova u Srbiji je tokom 2017. godine dnevno umiralo 147 osoba. Dobra vest je da 80 odsto kardiovaskularnih oboljenja može da se spreči. Loša vest je da je u zemlji sve više onih koje srce izda i pre 50 godine života.

stvenoj porodici, ljudi širom sveta mogu imati duži i bolji život, kroz prevenciju i kontrolu bolesti srca i moždanog udara. Kućno okruženje je „kritična zona” za određene oblike ponašanja koja mogu

šanja, ljudi mogu unutar porodice da ispolje veliki uticaj na sopstveno zdravlje i svoje srce preduzimanjem koraka u okviru svoje kuće i na taj način se suprotstave kardiovaskularnim rizicima.

Nema zdravlja bez dobrog mentalnog zdravlja

Ulaganje u mentalno zdravlje

Unapređenje mentalnog zdravlja i dalje ostaje najnerazvijenija oblast u sferi promocije zdravlja, bez obzira što postoji svest da nema zdravlja bez dobrog mentalnog zdravlja. Pozitivno mentalno zdravlje uključuje samopouzdanje, sposobnost rešavanja problema i svrsishodnu adaptaciju na svaki mentalni stres. Unapređenje mentalnog zdravlja predstavlja grupu aktivnosti usmerenih ka jačanju odrednica mentalnog zdravlja i njegovom održavanju. Potreba za pozitivnim mentalnim zdravljem je sveopšta i odnosi se na sve nas. Veoma je važno da to saznanje dođe i do donosilaca zakonskih odluka, stručnjaka, i da se shvati da je unapređenje mentalnog zdravlja pitanje unapređenja svakodnevnog života pojedinca. Veoma je važno da se osmisle i uvedu programi za unapređenje mentalnog zdravlja mladih, uzrasta 14-18 godina, koji bi uticali na jačanje samopouzdanja i samim tim posledično uticali na smanjenje učestalosti bolesti zavisnosti, pušenja i alkoholizma kod mlade populacije. Putem ta-

kvih programa treba i upoznati mlade ljude sa postojanjem Savetovališta za mlade i sličnih servisa u sklopu zdravstvene zaštite koji se bave problematikom mentalnog zdravlja mlade populacije. “Kad kažemo zdravlje, uglavnom mislimo na fizičko, telesno zdravlje.

Zanemarujemo njegov bitan deo – mentalni. Kao što telo treba zdravo hraniti, razvijati, odmarati, negovati tako i psihi treba hraniti, razvijati, lečiti. Mentalno zdravlje je stanje blagostanja u kome osoba ostvaruje ili koristi svoje sposobnosti i potencijale i može da se nosi sa stresovima svakodnevnog života. Naučnici nas stalno upozoravaju da je stres okidač za razne telesne bolesti, kao i mnoga druga negativna emocionalna stanja kao što su bes, neraspoloženje, tuga, preterana briga i gnev, naročito ako dugo traju, trasiraju siguran put u bolest. Zato, treba da iskoristite svoj godišnji odmor, da ugađate sebi, radite ono što volite i uživajte u tome”, savtuju iz ZU “Medlab”.



Papović
Poliklinika

dr Ružica Papović
spec. med. mikrobiologije

Tel: 021 703 444

mob: 064 195 47 49

21460 Vrbas, Ul. Njegoševa 2

mob: 063 567 826

Iz naše ponude:

-BESPLATNA KONSULTACIJA PRE PLANIRANOG ISPITIVANJA I TUMAČENJA REZULTATA OD STRANE DOKTORA MEDICINE

-Sveobuhvatne laboratorijske analize (hematološke, biohemijske, mikrobiološke analize, hormoni, tumor markeri itd.) - po dogovoru i kućne posete

-Četvrtkom BESPLATNA analiza šećera u krvi i krva slika u okviru drugih analiza.

-Celokupna ultrazvučna dijagnostika (abdomen, mala karlica, meka tkiva, štitasta žlezda, dojke, testisi, itd.)

-Dopler krvnih sudova - ULTRAZVUK SRCA - KARDIOLOG

-Specijalistički pregledi po dogovoru (internista, nefrolog, neurolog, psihijatar, ginekolog, gastroenterolog, infektolog, pulmolog, onkolog, ortoped, dermatovenerolog, ORL - specijalista, urolog, fizijatar, reumatolog)

-Dermatoskopija - Savremena dijagnostika madeža

-PREGLED kod lekara opšte medicine

Iz istorije Crne Gore U drugom Svejtskom ratu

Sveopšti trinaestojulski ustanak je počeo napadom na italijanske garnizone na čitavoj

ske i pripadnika KPJ po pitanju novije vlasti. Komunisti su najviše polagali pažnje

sta i četnika Draže Mihailovića, otpočeo je krvavi građanski rat. Crna Gora je 1942.



teritoriji Crne Gore i Sandžaka, izuzev Prijepolja, Pljevlja i Sjenice. Nekoliko gerilskih odreda napalo je karabinijersku stanicu u Čevu blizu Cetinja. U tom napadu je zarobljeno 10 karabinijera. Istog dana su napadnute i italijanske posade u Virpazaru, Rijeki Crnojevića i Petrovcu na Moru. Poslije prvih uspjeha, ustanak je došao u krizu. Dolazilo je do suprotnog gledišta oficira bivše kraljevske voj-

na uništavanje starog aparata i kažnjavanje svih onih koji su služili Italijanima. Zatim su pristupili stvaranju narodne vojske na čitavoj teritoriji. Nasuprot njima, oficiri su bili za očuvanje starog, predratnog stanja i nisu se zalagali za novi način vladanja. To ih je odvelo u suprotnim pravcima i većina oficira je pristupila pokretu Draže Mihailovića na Ravnoj gori. Poslije velikog raskola između komuni-

godine je bila poprište najkrvavije bra-toubilačke borbe. Poslije završetka nemačke ofanzive u zapadnoj Srbiji krajem 1941. glavni na četničkim snagama se povukla u Crnu Goru, dok se partizanska glavnina nakon kraćeg zadržavanja u Sandžaku, takođe povukla u Crnu Goru. Do prvih sukoba u Crnoj Gori je došlo kod grada Kolašina. Poslije protjerivanja četničkih snaga, period vladavine KPJ u Kolašinu je bio propraćen velikim likvidacijama nepodobnih, konfiskacijama njihove imovine i zločinu koji je poznat kao „Pasje Groblje“. Četnici Draže Mihailović su preuzeli ponovo Kolašin polovinom 1942. godine.

Буде новий склад Національної ради української національної меншини

■ **Проходить підготовчий період до обрання нові Ради. Процес буде рповодитись голосуванням за більшісною системою. Українська рада матиме 15 членів.**

Завершується чотирирічний період мандата попереднього скликання Української національної ради. Четвертого листопада цього року обираються нові склади усіх національних рад. Для цього потрібно висунути кандидатів, котрі балотуються на посаду члена Ради, а це можна зробити, відповідно до Закону про обрання національних рад, висуваючи відповідні листи з списками кандидатів від організації або місцевості, або взагалі за власним бажанням. Ці списки потім будуть оцінюватися з боку виборців на голосуванні четвертого листопа-

да і, відповідно до набраних голосів, кожен із списків осягне відповідне число осіб котрі будуть членами Національної ради. Дуже важливо нагадати що право голосувати за кандидатів до Української національної ради мають тільки ті повнолітні особи, котрі перед голосуванням себе зареєстрували до спеціального виборчого списку електорату тобто виборців і висловилися що є української національності. Все це попереду потрібно завітати у органах реєстрації у районних відділеннях.

Василь Дацишин

Медзинародни дзень старих означени у Геронтологийним центру

У вербаским Геронтологийним центру преславени Медзинародни дзень старих и 15 роки од снованя тей установи. Значни ювилей означени з традиційно культурно-уметніцку програму у хторей участвовали хаснователе змесценя и талантовани госци. Того року хаснователе

цитовали писні хтори сами написали, а участвовали и членіци вокално-инструменталней групи под руководством учительки Радмили Сапун.

Директорка Геронтологийного центру Вербас Радмила Мулич привитала учашнікох програми и визначела главни плани дальшо-



Иван Грєгович и Миливое Петрович присутних водзели до прешлосци и подзелели з нїма горки и красни хвильки својого дзєцинства. Свой креативни бок указали през рецитоване и шпиване писных хтори ище як дзєци и легине научели. Школяре Основней школи „Петар Петрович Нєгош“ ре-

го розвою установи у наиходзацим периодзе. Вона подзєковала госцом зоз Здруженя пензионерох општини Вербас и членіцом Општинскей ради Даниели Илич и Йовани Вуйтович чийо присуство возвелічало преславу Медзинародного дня старих и ювилей установи.

40. Vajdasági Hagymányos Folklorfesztivál

Pannon Vásár

■ **Hatvan művelődési egyesület több, mint ezer résztvevője mutatkozott be az idei, 40. Vajdasági Hagymányos Folklorfesztiválon, amelyet a Pannon Vásár rendezvény keretében 10. alkalommal tartottak meg Verbászon.**

A fesztivál keretében ezúttal a roma közösség mutat-

Kulturális Központ és a helyi Roma Központ mellett az



ta be hagyományos táncait és hagyományos esküvőjét. A fellépéseket a Verbászi

újvidéki és deronjai együttesek támogatták. A fesztivál célja a hagyományos és

eredeti értékek megőrzése és megjelenése azokban a formákban, amelyekből származnak. Természetesen bizonyos befolyások és átalakítások mindig jelen vannak, és ez látható a vásáron is, hiszen Vajdaság egy multikulturális közösség. –Rendezvényünknek köszönhetően egyre szélesebb környezetben kezdtek el művelni az amatőrizmus ezen formáját, különösen azokban a falvakban, ahol a népi hagyomány létrejött és fennmaradt – mondta Savo Mučibabić, a Vajdasági Amatőr Művészek Szövetségének titkára.

Na Otvorenom MMA prvenstvu Beograda Đorđu Bukviću titula prvaka

■ **Pobedom na turniru „Delta City Open 2018“, vrbaski KBS „Unity“ nastavlja uspešnu tradiciju pobjedničkih titula dugu 10 godina.**

Na Otvorenom MMA prvenstvu Beograda „Delta City Open 2018“ Vrbašanin Đorđo Bukvić, član KBS „Unity Vrbas“, osvojio je prvenstvo u kategoriji do 77 kilograma, nakon dve borbe koje je imao u istom danu. Prvenstvo je održano sedmu godinu za redom i na njemu su učesće uzela 22 kluba iz zemlje i regiona sa ukupno 56 takmičara.



„U jutarnjim kvalifikacijama Bukvić je pobjedu odneo nokautom u drugoj rundi. U večernjem finalu dominirao je nad protivnikom kroz tehniku u svim segmentima borbe, udaračkom, rvačkom i parternom, pa je pobjedu očeki-

vano odneo jednoglasnom sudijskom odlukom. Početkom aprila 2018. godine Ma-

tija Bosančić, takmičar KBS „Unity“ osvojio je državno prvenstvo u kategoriji do 93 ki-

Krajem novembra 9. Fight Games u Vrbasu

Prvenstvo države za kadete i juniore i Otvoreno MMA prvenstvo za seniore „Fight Games“, koje će se krajem novembra po deveti put održati u Vrbasu, i čiji je Unity organizator, biće naredno takmičenje na kojem će borci tog kluba predstavljati svoj grad.

lograma. Bukvić i Bosančić ovim pobjedama nastavljaju vrlo uspešnu tradiciju dugu 10 godina u kojoj se nižu titule prvaka na raznim nivoima takmičenja, kako u MMA sportu, tako i u kik boksu“,

poručili su iz Kluba.

Preko 20 takmičara KBS „Unity Vrbas“ je osvajalo titule na amaterskim i profesionalnim takmičenjima širom Evrope. Najuspešniji takmičar je Strahinja Denić, višestruki pobjednik FFC-Final Fight Championshipa, bivši državni K1 prvak i poznati profesionalni borac.

Sve pripreme takmičara vode glavni trener KBS „Unity“ Petar Tunguz, zadužen za tehničko-taktički deo, i kondicioni trener Igor Milović. Oni ujedno obavljaju i funkcije u MMA Savezu Srbije. Tunguz je Generalni sekretar MMAS, a Milović zva-

nični sudija Saveza. MMA Savez Srbije predstavlja krovni savez MMA sporta, zvanično prepoznat i priznat od strane Ministarstva sporta Republike Srbije od 2014. godine.

Školsko prvenstvo Vojvodine u karateu Četiri medalje za Kuljane

■ **Sa osvojenom jednom zlatnom, dve srebrne i bronзанom medaljom, Kuljani na najbolji mogući način otvorili novu sezonu.**

U Indiji je održano Školsko prvenstvo Vojvodine u karateu za sve uzraste, na kom je učestvovao i Karate klub „Hajduk“ iz Kule i postigao zapažene rezultate sa osvo-

(osnovne škole VII-VIII razred, -49kg) 3. mesto.

“Ovim nastupom i rezultatima smo na najbolji mogući način otvorili novu sezonu u koju ulazimo sa najvišim am-



jenom jednom zlatnom, dve srebrne i jednom bronзанom medaljom. Medalje su osvojili Natalija Seratlić (u kategoriji srednja škola I-II razred, -53kg) 1. mesto, Aleksandra Đikić (osnovna škola VII-VIII razred, -49kg) 2. mesto, Dušan Veselinović (srednja škola I-II razred, -70kg) 2. mesto i Milica Rajić

bicijama, posle intenzivnog pripremnog perioda. Pored osvajača medalja i svi ostali naši takmičari su ostvarili plasman na Školsko prvenstvo Srbije”, izjavio je Nikola Greber, trener KK „Hajduk”.

Organizator ovog takmičenja bio je Savez za školski sport Srbije.

Uz učesće do 80 ribolovaca U Savinom Selu 19. Štukijada

Takmičenje u lovu štuke na plovak, 19. Štukijada, održaće se na kanalu DTD u Savinom Selu, 20. oktobra, kod Vojničkog mosta. Kako su saopštili organizatori iz Udruženja sportskih ribolovaca „Šaran“ Savino Selo, lovi se na živi mamac (keder) pomoću tri štapa sa plovkom, a keder obezbeđuje organizator, iako su dozvoljeni i živi kederi koje donesu takmičari. Takmičenje se boduje po prin-

cipu gram-bod, broj učesnika ograničen je na 80, a pred-



viđene su vredne nagrade u više kategorija.

Centar za sport i turizam Srbobran

Novi parket u sportskoj hali

■ **Za sportsku podlogu izdvojeno 2,5 miliona dinara, najavljeno je i uređenje kuglane u vrednosti od 5 miliona.**

U velikoj hali Centra za sport i turizam u Srbobranu rekonstruisana je parket podloga. Kada se tome pri-

ljen glavni sportski objekat u gradu. Izvedene radove obišli su Radivoj Paroški predsednik opštine Srbobran, Jo-



doda prošlogodišnje uređenje prostora ispred objekta, uređenje svlačionica, sanitarnih čvorova i drugih prostorija, Srbobranci će pred obeležavanje pola veka ove građavine, dobiti potpuno obnov-

van Andrić, član Opštinskog veća i Slobodan Subić, direktor Centra za sport i turizam. “Ostaje nam postavljanje nove kuglane, što je dogovoreno i očekuje se da radovi započnu brzo, čime ćemo kom-

pletno rekonstruisati sportsku halu. Dobijamo uređen objekat na korist svih sportista i učenika koji koriste ovaj prostor. Vrednost radova je 2,5 miliona dinara i celu sumu obezbedila je lokalna samouprava, a kada se govori o uređenju kuglane, taj projekat košta oko pet miliona dinara. U tom poslu imamo partnera i to je Pokrajinski sekretarijat za sport i omladinu, koji je izdvojio oko 2,5 miliona dinara”, rekao je Paroški.

Predsednik opštine Srbobran je istakao da lokalna samouprava izdvaja značajna sredstva za sport, a plan je obezbeđivanje sredstva i za uređenje drugih sportskih terena koji su u vlasništvu opštine.

Centar za fizičku kulturu Drago Jovović



Panonska 2, 21460 Vrbas

Dana 26.10.2018.navršava se deset tužnih godina bez naše uzdanice - bez našeg oslonca



Novaković Bogdana Filip

Uvek si u našim mislima i srcima.

Sestre Dragica i Ljubica, sestrići Alen, Adam, Amanda i Miloš.
Supruga Dragana, ćerke Vladana i Tina.
Unučad Filip i Leona.

OGLASI

Pčelarstvo Novković

Poljoprivredno gazdinstvo
Petar Novković -Vrbas

Prirodni vrcani

med

- **bagremov**
- **livadski**



Hotel „Bačka“ u Vrbasu

**traži radnike
za sledeće poslove:**

KONOBARE

MAJSTORE ZA ODRŽAVANJE

SPREMAČICE

Doći lično.

Sve informacije mogu se dobiti
u Hotelu „Bačka“, Maršala Tita 92, Vrbas.

Putovizija

priče o putovanjima

BAČKA

www.okonas.info

PRESS



061 319 33 65, 062 31 74 41

OGLAS



КУЛТУРНИ ЦЕНТАР ВРБАСА

Врбас, Маршала Тита 87
Број: 949
Дана: 26.9.2018.године

Управни одбор Културног центра Врбаса расписује

К О Н К У Р С

за доделу награде “Бранислав Бари Милошевић”

Културни центар Врбаса додељује награду “Бранислав Бари Милошевић” за 2018. годину, а за дугогодишњи континуирани рад и допринос културно уметничком аматеризму.

Право предлагања кандидата имају:

- Све редакције Културног центра Врбаса
- Сви КУД-ови са територије општине Врбас
- Појединци и групе грађана

Извод из Правилника о додели награде „Бранислав Бари Милошевић“:

ЧЛАН 3:

За награду се предлажу аматери Културног центра и сви који су оставили траг и лични печат у раду КЦ, пре свега, али и неког КУД-а или удружења, са подручја Општине, школске секције или на ширем културном простору.

ЧЛАН 4:

Награда се додељује појединцима и колективима, а награђени може бити само једном награђен.

Све предлоге доставити на адресу Културног центра са знаком: За комисију КЦ за доделу награде „Бранислав Бари Милошевић“.

Рок за доставу предлога је: 31. октобар 2018.године, на адресу Маршала Тита бр.87.

Директор Културног центра Врбаса, Рихард Хенгл

Центар
за физичку
културу
"Драго Јововић"
Врбас

www.cfkvrbas.com
т. (+381) 21 706 233
ф. (+381) 21 706 693
Панонска 2, 21460 Врбас



NALEPNICE BROŠURE
PODMETAČI ZA ČAŠE KNJIGE
UPALJAČI BLOKOVŠKA ROBA
PAPIRNE KESE FASCIKLE ČESTITKE
NOVINE HEMIJSKE PLAKATI
VIZIT KARTE PAPIRNE KOCKE
POZIVNICE FLAJERI KOVERTE
KALENDARI MEMORANDUMI
KOMERCIJALNA AMBALAŽA
KATALOZI ROKOVNICI



025 730 487
064 187 32 27



cmykcrvenka@gmail.com

PO DOGOVORU DOSTAVA NA ADRESU

PORTO
TRAVEL

WWW.PORTOTRAVEL.RS
Blok Save Kovačevića 14, Vrbas
Tel. 021.700.223
060.1331.366
(Preko puta ulaza u Hotel Bačku)

Hotel "Bačka" Vrbas



- Organizovanje svih vrsta proslava
- Gratis apartman za mladence
- Gratis sobe za goste
- Povoljne cene

ŽENSKO-MUŠKI FRIZER I PROFESIONALNO ŠMINKANJE

TANJA-LINE

M. Tita bb TCB lokal br. 5
064 408 25 62

Radno vreme: Radnim danima od 8 do 12, od 16 do 20
Subotom od 8 do 14

Ko strani jezik uči, manje se kroz život muči!

	English	<ul style="list-style-type: none"> - individualni - poluindividualni - rad u malim grupama - pripreme za međunarodne i prijemne ispite - radionice - letnja škola
	Deutsch	
	Español	
	Magyar	
	Русский	

LANGUAGE STATION

Language Station obezbeđuje:

- stručni kadar
- kvalitetnu nastavu
- prijatnu atmosferu
- nastavu prilagođenu interesovanju polaznika

Pozovite na broj **0605331325**
Posetite naše stranice:
f languagestation.vrbas
i languagestation

Najpovoljniji u gradu! Kozaračka 1, Vrbas

BAČKA PRESS

061 319 33 65, 062 31 74 41